	 
	



一、选择题
1.（2018·台州市，9，4）甲、乙两运动员在长为100m的直道AB(A，B为直道两端点)上进行匀

速往返跑训练，两人同时从A点起跑，到达B点后，立即转身跑向A点，到达A点后，立即转身

跑向B点……若甲跑步的速度为5m/s，乙跑步的速度为4m/s，则起跑100 s内，两人相遇的次数是（   ）

A.5             B.4          C.3         D.2 

答案：B，解析：甲、乙第一次相遇时，两人所跑的路程和为200m，故所用时间为
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s；因为两

人匀速往返跑，所以两人每过
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s相遇一次，所以100÷
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=4.5，故选B.

2. （2018·山东淄博，8，4分）甲、乙、丙、丁4人进行乒乓球单循环比赛（每两个人都要比赛一场），结果甲胜了丁，并且甲、乙、丙胜的场数相同，则丁胜的场数是（    ）
A．3   B．2    C．1     D．0
答案：D  解析：共有6场比赛，甲，乙，丙每人胜2场，则丁胜的场数是0.

3.已知
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，下列变形错误的是（   ）
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【答案】B

【解析】根据比例的性质对各个选项进行判断即可．

	A
	√
	根据更比性质：交换比例内项，所得的比相等。  

	B
	×
	根据比例的基本性质：两内项之积等于两外项之积。由
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得，3a=2b

	C
	√
	由A选项根据反比性质：同时交换比例内项和外项，所得的比相等。

	D
	√
	根据比例的基本性质：两内项之积等于两外项之积。


4．（2018湖北武汉，9，3分）将正整数1至2018按一定规律排列如下表：

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24

	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32

	……
	
	
	
	
	
	
	


平移表中带阴影的方框，方框中三个数的和可能是（    ）

A．2019



B．2018



C．2016



D．2013

D  解析  设中间的数为x，则这三个数分别为x－1，x，x＋1，

∴这三个数的和为3x，所以和是3和倍数，又2019÷3＝671，673除以8的余数为1，∴2019在第1列（舍去）；2016÷3＝672，672除以8的余数为0，∴2016在第8列（舍去）；2013÷3－671，671除以8的余数为7，∴2013在第7列，所以这三数的和是2013，故选答案D.
二、填空题

1.(2018·自贡，16，4分)六一儿童节，某幼儿园用100元钱给小朋友买了甲、乙两种不同的玩具共30个，单价分别是2元和4元，则该幼儿园购买了甲、乙两种玩具分别是      、      个．
1．10，20．解析：读懂题目的意思，根据题目给出的条件，找出合适的等量关系，列出方程，再求解．
设甲种玩具为x个，乙种玩具(30－x)个，根据题意有：

2x＋4(30－x)＝100，解得x＝10，30－10＝20(个)
2．（2018·重庆B卷，18，4）为实现营养套餐的合理搭配，某电商推出两款适合不同人群的甲、乙两种袋装的混合粗粮．甲种袋装粗粮每袋含有3千克A粗粮，1千克B粗粮，1千克C粗粮；乙种袋装粗粮每袋含有1千克A粗粮，2千克B粗粮，2千克C粗粮．甲、乙两种袋装粗粮每袋成本分别等于袋中的A、B、C三种粗粮的成本之和．已知每袋甲粗粮的成本是每千克A种粗粮成本的7.5倍，每袋乙种粗粮售价比每袋甲种粗粮的售价高20%，乙种袋装粗粮的销售利润率是20%．当销售这两款袋装粗粮的销售利润率为24%时，该电商销售甲、乙两种袋装粗粮的袋数之比是                  ．（商品的销售利润率＝
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【答案】4﹕7．
【解析】设1千克A粗粮的成本为m元，则甲袋成本为7.5m元，且B、C两种粗粮各1千克的成本之和为7.5m－3m＝4.5m元，从而乙袋粗粮的成本为m＋2×4.5m＝10m元，由乙种袋装粗粮的销售利润率是20%，得乙种袋装粗粮的销售利润为10m×20%＝2m元；而由每袋乙种粗粮售价比每袋甲种粗粮的售价高20%，知甲种袋装粗粮的售价为12m÷(1＋20%)＝10m元，其利润为2.5m元，现将以上信息列表如下：
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设甲袋装粗粮销售x袋，乙袋装粗粮销售y袋时，销售这两款袋装粗粮的销售利润率为24%，根据题意，得
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，整理，得7x＝4y，从而x﹕y＝4﹕7，故答案为4﹕7．
【知识点】方程组的应用  销售问题

三、解答题

1.(2018·攀枝花，19，6分)攀枝花市出租车的收费标准是：起步价5元(即行驶距离不超过2千米都需付5元车费)，超过2千米以后，每增加1千米，加收1.8元(不足1千米按1千米计)．某同学从家乘出租车到学校，付了24.8元．求该同学的家到学校的距离在什么范围？
思路分析：先列一元一次方程求出付费24.8元时可行驶的最大距离，再根据题意和所得结果求出付费24.8元时的距离范围．
解：设行驶x千米时需付费24.8元，则依题意可列方程

5＋1.8(x－2)＝24.8．解得x＝13．

∵不足1千米按1千米计，

∴12＜x≤13．

答：该同学的家到学校的距离大于12千米且不大于13千米．
2．(2018安徽，16，8分)《孙子算经》中有这样一道题，原文如下：

今有百鹿入城，家取一鹿，不尽，又三家共一鹿，适尽，问：城中家几何？

大意为：

今有100头鹿进城，每家取一头鹿，没有取完，剩下的鹿每三家共取一头，恰好取完．问：城中有多少户人家？

请解答上述问题．

思路分析：设城中有x户人家，根据相等关系“城中人家的户数＋城中人家的户数÷3＝100”建立方程求解．

解答过程：设城中有x户人家，根据题意得x＋
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x＝100，解得x＝75．

答：城中有75户人家．

3．（2018·温州市，19，8分） 现有甲、乙、丙等多家食品公司在某市开设蛋糕店，该市蛋糕店数量的扇形统计图如图所示，其中统计图中没有标注相应公司数量的百分比.已知乙公司经营150家蛋糕店，请根据该统计图回答下列问题：

（1）求甲公司经营的蛋糕店数量和该市蛋糕店的总数.

（2）甲公司为了扩大市场占有率，决定在该市增设蛋糕店，在其余蛋糕店数量不变的情况下，若要使甲公司经营的蛋糕店数量达到全市的20％，求甲公司需要增设的蛋糕店数量.

                             [image: image14.png]108




思路分析：本题考查了数据统计中的用扇形统计图描述数据的方法，扇形统计图中扇形的大小反映了各个部分占总体的百分比.

（1） 根据乙所占整体的比例即可求出该市蛋糕店的总数，然后利用总数乘以甲所占整体的比例即可求解.

（2） 根据题意布列一元一次方程即可求解.

解答过程：解：（1）150÷
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=600(家)，

                  600×
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=100（家）.

答：甲公司经营蛋糕店数量为100家，该市蛋糕店总数为600家.

（2） 设甲公司需要增设x家蛋糕店,由题意得

20％（600+x）=100+x
解得x=25(家).

答：甲公司需要增设蛋糕店25家.
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